

卖方隐瞒车辆信息涉嫌民事欺诈

近年来,二手车买卖成为 一种趋势,行业日渐火爆,竞争 日趋激烈,卖方也依约履行职 责,信守承诺。不过,在看似愈 发规范的平静背后,仍然存在 着良莠不齐, 鱼龙混杂的波澜. 有不少买方在交易中吃亏上 当,损失惨重。近日,济南市民 武先生就在济西二手车市场花 17万元购买了一辆二手奔驰 车,交完钱后,才发现有13次过 户记录,而且行驶里程和购买时 也有不小的出入。

卖方交易前欺瞒 涉嫌民事欺诈

在本案中,济西二手车市场 欧瑞达精品车行作为卖方,向消 费者武先生故意隐瞒车辆的转 手次数,甚至有更改车辆里程数 之嫌,其行为关涉民事欺诈。《中 华人民共和国民法通则若干问 题的意见》第68条规定,"一方当 事人故意告知对方虚假情况,或

者故意隐瞒真实情况,诱使对方 当事人作出错误意思表示的,可 以认定为欺诈行为"。在买卖二 手车时,卖方应当保证所出示及 提供的与车辆有关的一切证件、 证明及信息合法、真实、有效。卖 方应当遵守公认的行业行为规 范,根据《二手车流通管理办法》 第十七条的规定,卖方应当向买 方提供车辆的使用、修理、事故、 检验以及是否办理抵押登记、交 纳税费、报废期等真实情况和信 息。而二手车的重要技术指标包 括:二手车里程数、二手车转手 登记使用情况、二手车存在的机 械隐患、二手车保养检修情况等 信息,卖方属干故意隐瞒了二手 车信息,其行为侵犯了消费者的 知情权和公平交易权,构成民事

买方有权诉请撤销合同 并要求赔偿其相应损失

既属欺诈,根据《中华人民

共和国合同法》第五十四条的规 定,卖方采取欺诈的手段,迫使 买方在违背真实意思的情况下 订立合同,买方因此遭受损害 的,有权请求人民法院或者仲裁 机构变更或者撤销合同。根据 《消费者权益保护法》第五十五 条第一款的规定,作为卖方的经 营者在提供商品或者服务有欺 诈行为时,应当按照消费者的要 求增加赔偿其受到的损失,增加 的赔偿金额为消费者购买商品 的价款或者接受服务的费用的 三倍。所以,作为买方的消费者 武先生,可以依法起诉,要求济 西二手车市场欧瑞达精品车行 解除购车合同,依法赔偿其遭受 的损失,从而有效维护自己的合 法权益。

> 点评律师:陈兆港 山东龙奥律师事务所主任 申.话:18605310330

选购二手车要注意的细节

消费者选购二手车时,应 当审慎检查二手车的相关手续 是否齐备,比如车主的身份证 机动车的行驶证、购置税完税 证明、新车购买时的发票或车 辆过户交易发票、有效期内年 检合格的标志、车辆保险单等 凭证证明,必要的时候甚至可 以委托律师介入,去车管所查 询相关信息

在签订书面买卖合同时 应当要求卖方就车辆的详细情 况进行说明,也可委托权威的 第三方评估机构进行协商评 定。买方务必要仔细研读合同 的细节,如原车有无存在机械 隐患,有无存在重大事故,车辆 的里程数在恢复出厂设置后是 否对应一致,车辆有无保养检 修记录,保证期等关系到买方 切身利益的内容。合同约定必 须清楚明确,不得含糊有歧义。

●身边案例

储户余款不翼而飞 银行被判无责

去年4月.吴先生银行里 的25000余元被疯狂盗刷37次 后不翼而飞,他认为银行存 在过错,便将银行告上法庭。 近日,人民法院依法审结此 案,银行已尽安全管理责任 无需赔偿。

吴先生:

银行未保证储户资金安全

吴先生的银行账户是银 行代其单位发放工资和划扣 社保费用所用。2016年4月, 银行通知其卡上余额不足以 划扣社保款项后,吴先生当 即到银行查询,发现账户仅 剩9.29元,他被告知存款 25890元是被第三方平台转 走的。吴先生认为,自己一 持有银行卡和存折,从不外 借,也从不用卡消费,密码也 不会泄露,对于存款资金损 失自己无任何过错。银行违 反了保证储户资金安全保障 义务,应当全额赔付自己被 盗款项。

银行:

已尽义务不承担责任

银行方面认为,吴先生 的涉案银行卡未开通网上银 行服务项目,但早在2014年 办理了余额变动短信提醒业 务。办理银行卡业务时已约 定持卡人须妥善保管借记卡 和密码,因持卡人保管不当 而造成的损失,银行不承担 责任

银行表示,吴先生银行 账户资金被盗期间,银行向 其预留手机号发送了动态验 证码、每笔的交易金额和余 额情况,已履行告知义务。亦 有短信试图篡改提醒服务但 未成功,如不是吴先生自己 操作,就是手机被犯罪分子 控制。因此 是吴先生自己没 有妥善保管其银行卡号、注 册手机号码等个人信息,使 犯罪分子有机可乘,应当对 其资金损失承担责任。

银行已尽提示义务,无过错

法院认为,吴先生的银 行卡的37笔交易是通过第三 方平台支付,是通过发卡行 发送的动态验证码进行的交 易。而在第三方支付平台开 通并完成支付,需要持卡人 的银行卡卡号、密码和发送 至持卡人预留手机号上的短 信验证码等,三者缺一不可。 银行卡密码是由持卡人吴先 生自行设置并保管,短信验 证码则是由交易系统唯一发 送至持卡人吴先牛预留手机 号码上,上述信息均属于持 卡人个人秘密信息且其有保 管义条

银行已举证证明其动态 验证码是发送到持卡人所预 留的手机上,则银行可以认 定为持卡人本人交易或经本 人授权交易。同时,银行在每 笔的交易后都发送了金额及 余额提醒服务。因此,银行已 尽到安全管理责任,不存在 据《信息时报》 过错。

济南男子花17万买了辆13手奔驰

今年1月份,济南市民武先 生在济西二手车市场花17万元购 -辆二手奔驰车,等他交完 买了-钱拿到机动车登记证书时, 却发 现有13次过户记录,而且行驶里 程在恢复出厂设置后,由6万公 里变成了10万公里。

17万元买了辆13手奔驰

济南市武先生去年12月跟朋 ·起到济西二手车市场看车, 在欧瑞达的车行几经周折买了 一辆白色的奔驰C200。因为马上 要过年了,买的很着急,所以就 ·次性支付了车款。武先生说, 他购买的这辆二手车是2012年生 产的,价格是17万元。车辆转让协 议书显示,他与欧瑞达二手车行 在2017年1月22日进行了交易,双 方约定,车行提供给武先生手续 齐全的车,而且要保证车辆来源 正当,手续真实有效,无偷、抢及 经济纠纷与违章事故等,保证车 辆正常交易

年后,武先生拿到了机动车 登记证书, 却发现机动车登记证 书有13次讨户记录。但是买车时, 销售人员并没提前告知这个信 息,他感觉自己被欺骗了。



除此之外,在驾驶过程中, 他发现仪表上显示有异常情况。 就按下了"恢复出厂设置"的按 钮。让结果仪表盘上显示的公里 数,由购车时的6万多公里变成 了10万多公里。对此,武先生提供 张购买二手奔驰轿车时的 仪表盘照片,上面显示是66185公 里,而采访时车辆仪表盘上面的 是106856公里。武先生认为,有可 能是二手车卖家对车动过手脚。

购车男子>>

车辆里程作假是欺骗消费者

明明交易了这么多次,但销

售人员却隐瞒不告诉自己,而且 也没给自己看车辆的登记证书, 武先生认为欧瑞达车行存在欺 骗行为。他担心车辆转手多次会 存在一定的安全隐患。而超过10 万公里的车一般就没有人爱买 了。因此,他想要车行赔偿自己 的损失,但车行不肯赔钱,甚至 想直接把车退掉。

车行经理>>

3月1日下午,记者跟随武先 生来到济西二手车市场欧瑞达

没有义务告知车辆转手次数

精品车行,车行销售人员马女士

称,武先生并没问过自己车子交 易了多少次,而且这辆车也没出 现故障,她认为武先生提出的赔 偿要求并不合理。

"过户几次这种事有人在意 有人不在意,车主不主动问,我 们也没义务告知。"欧瑞达精品 车行的负责人刘经理说,影响车 辆价格的主要因素包括年限, 车况等因素,与车辆转手次数 没有关系,如果他们车行的销售 人员承诺车辆次数的话,就会无 条件地退车并进行赔偿,但是销 售人员在卖车时,并没有做出相 关的承诺,所以他们不会对此做 出赔偿

对于车辆公里数由六万公 里变成十万公里的问题, 刘经理 辩称他们没有更改公里数,而且 五年之内的车辆他们不会去查 公里数。"如果你想查,可以去第 三方查改表的时间。"刘经理说, 通过鉴定,可以确定更改公里数 的具体时间,但是费用由武先生

对武先生提出来的退车要 求,刘经理称会向做二手车买卖 的朋友反映该问题

据《生活日报》

最高法白皮书显示:四年宣告3718人无罪

近日,最高人民法院通报 2016年人民法院司法改革进展 情况并发布人民法院司法改革 白皮书、司法公开白皮书。白皮 书显示,2013至2016年,全国各 级法院共依法宣告3718名被告 人无罪,共受理国家赔偿案件 16889件,赔偿金额为69905.18

2016年,全国法院在前三 年依法纠正重大冤假错案23件 37人的基础上,新纠正重大冤 假错案11件17人,数量达到历 史新高。其中,河北聂树斌案、 海南陈满案均在社会引起巨大 反响,冤错案件的纠正提振了 人民群众对司法公正的信心。

2013年至2016年,各级人民法院 受理国家赔偿案件16889件,赔 偿金额为69905.18万元。呼格吉 勒图案、张氏叔侄案等刑事冤 错案件的受害人及其近亲属依 法及时获得赔偿。

对于被告人认罪认罚的轻 微刑事案件,适度减少司法资 源投入,适当简化审判程序。 2016年,全国法院登记立案 1630.29万件, 当场登记立案率 达到95%。各地普遍简化立案 程序,依托信息化手段,完善 网上立案平台,探索推行跨域 立案,提升立案工作效率和便 民程度。

据《北京晨报》

● 法律咨询 如何办理放弃继承公证?

前段时间, 那女士的父亲去 世了,她想放弃继承权却不知道 如何办理

邢女士称,她五岁时父母离 异. 之后便一直和母亲生活. 父亲 从来没支付过抚养费。现在邢女 士已经成家,和父亲多年没有联 系,只知道父亲再婚又生了一 儿子。最近父亲去世了,并在生前 留下遗嘱要给她10万元钱遗产。仔 细一问, 邢女士才得知原来父亲 生前欠了一笔债,父亲的儿子不 想承担这笔债务,于是想让邢女 士继承遗产的同时也一并"继承" 了这笔欠债。邢女士自然不愿接 受所谓的遗产,那么如何办理放 弃继承权公证就成了问题。

解释:放弃继承权公证是指 公证外依法证明继承人放弃自己 享有的继承他人遗产权利的意思 表示真实、合法的活动。当事人申 办放弃继承权公证,应当到其住 所地或行为发生地的公证处提出 申请

根据规定,办理放弃继承权 声明书公证, 当事人应当提交以 下材料:(1)当事人的身份证明, 如居民身份证、户口簿等;(2)被 继承人死亡的证明;(3)当事人享 有继承权的证明,例如本人与被 继承人关系的证明,被继承人的 遗嘱等;(4)本人签字的放弃继承 权声明书; (5) 公证员认为需要的 其他材料。 据《滨海时报》